
 

BEDIENUNGSANLEITUNG 
Bitte lesen Sie vor Inbetriebnahme die Bedienungsanleitung genau durch und heben Sie diese für 
späteren Gebrauch auf. 
 

n-ABLER Joystick 
Pretorian 
Technologies LTD. 

 

ERSTE SCHRITTE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Leuchtdiode 
Die Leuchtdiode zeigt an, welche 
Funktion gerade aktiviert ist: 
 
Grün:  Funktion Halten ist  nicht 

aktiv 
Rot:  Funktion Halten ist aktiv 

Blinklicht (beide Farben): 
Feststelltaste X/ Y-Achse 
ist aktiv 

Grünes Blinklicht:  
 Programmiermodus ist 
 aktiv 

Feststelltaste X/ Y-Achse 
Wird diese Taste gedrückt, so bewegt sich der Mauszeiger nur mehr 
auf einer Achse hin und her und kann somit schrittweise besser 
positioniert werden. Drücken Sie die Taste einmal, so ist nur eine 
horizontale Ausrichtung möglich. Drücken Sie dann die Taste ein 
zweites Mal, so kann der Mauszeiger nur mehr vertikal positioniert 
werden. Um die Bildlauffunktion zu aktivieren (ähnlich wie bei einer 
Radmaus) drücken Sie die Taste ein drittes Mal. Um in den normalen 
Modus zurückzukehren, drücken sie die Taste ein viertes Mal. 

Linke Maustaste (Rot) 
Entspricht genau der Funktion 
der linken Maustaste auf einer 
herkömmlichen Maus. 

Doppelklick-Taste (Grün) 
Da das Doppelklicken mit der 
linken Maustaste oft sehr mühsam 
ist, haben wir eine eigene Taste 
dafür eingebaut. Drücken Sie die 
grüne Taste einmal und Ihr n-
ABLER macht daraus automatisch 
einen Doppelklick. 

Funktionstaste Halten (Blau) 
Beim Ziehen eines Objektes über den Bildschirm ist es oft sehr schwierig, die Bewegung auszuführen und 
gleichzeitig die linke Maustaste gedrückt zu halten. 
Ihr n-ABLER hat dafür eine eigene Funktionstaste. Drücken Sie die Taste Halten, um das Objekt an den 
Mauszeiger zu binden und bewegen Sie dann das Objekt an die gewünschte Stelle, ohne die linke 
Maustaste gedrückt zu halten. Danach drücken Sie eine beliebige Taste, um diese Funktion wieder 
auszuschalten. 

Rechte Maustaste (Gelb) 
Entspricht genau der Funktion der 
rechten Maustaste auf einer 
herkömmlichen Maus. 

Positionieren des 

Mauszeigers 
Der Mauszeiger bewegt sich 
immer genau in die Richtung, in 
die Sie den Joystick bewegen. 

Wenn Sie den Ton 
eingeschaltet haben, hören Sie 
zwei kurze Hinweistöne, die 
Ihnen anzeigen, dass ein 
Doppelklick ausgeführt wurde. 
 

Wenn der Ton eingeschaltet ist, hören Sie bei jedem 
Achsenwechsel einen Hinweiston. Die Leuchtdiode blinkt, solange 
die Feststelltaste X/ Y-Achse aktiviert ist. 
 

Je nach eingestellter Maus-
geschwindigkeit bewegt sich 
der Mauszeiger schneller 
oder langsamer im Vergleich 
zur Bewegung des Joysticks. 

Wenn der Ton eingeschaltet ist, hören Sie eine ansteigende Tonfrequenz beim Aktivieren der Funktion 
Halten und eine absteigende Tonfrequenz sobald diese Funktion ausgeschaltet wird. Ist die Funktion 
Halten aktiviert, leuchtet die Leuchtdiode rot. So haben Sie auch eine optische Kontrolle über die 
Aktivierung dieser Funktion. 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Programmiermodus 
 

Schritt 1 – Ausrichtung Ihres n-ABLER  
Bringen Sie Ihr Gerät in die gewünschte Position. 
 

Schritt 2 – Schalten Sie den Programmiermodus ein 
Halten Sie hierfür die Taste für die Geschwindigkeitseinstellung an der Rückseite des Gerätes länger 
als eine Sekunde gedrückt. Wenn Sie die Taste loslassen, hören Sie einen speziellen Hinweiston, der 
Ihnen anzeigt, dass der Programmiermodus aktiviert wurde. Die Leuchtdiode blinkt. 
 

Schritt 3 – Bestimmen Sie am Gerät, wo oben ist 
Bewegen Sie den Joystick  in die Richtung, in der sich der Mauszeiger nach oben bewegen soll. Der 
Mauszeiger wird sich nicht sofort bewegen. Erst nachdem das Gerät Ihre Einstellung übernommen 
hat, hören Sie einen einzelnen Hinweiston und der Mauszeiger auf dem Bildschirm bewegt sich in die 
angegebene Richtung. 
 

Schritt 4 – Ton ein- bzw. ausschalten 
Um den Ton einzuschalten, drücken Sie die rote Taste einmal. Um den Ton auszuschalten, drücken 
Sie die gelbe Taste einmal. Bei jeder Änderung hören Sie einen einzelnen Hinweiston (egal ob der 
Ton ein- oder ausgeschaltet ist). 
 

Schritt 5 – Linke Maustaste definieren 
Soll die rote Taste als linke Maustaste verwendet werden, so drücken Sie diese einmal. Ansonsten 
drücken Sie die gelbe Taste. 
Sie hören einen speziellen Hinweiston, der anzeigt, dass Sie den Programmiermodus verlassen. 
 
Ihre persönlichen Einstellungen bleiben in Ihrem Gerät gespeichert und sind auch nach jedem 
Neustart des Computers noch verfügbar. 
Sollten Sie einen Fehler machen, aktivieren Sie den Programmiermodus neuerlich und wiederholen 
Sie die Schritte 1 bis 5. 
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Mausgeschwindigkeit 
Mit dieser Taste können Sie die Geschwindigkeit des Mauszeigers 
Ihren persönlichen Bedürfnissen anpassen. Drücken Sie kurz auf 
die Taste, um die Geschwindigkeit zu reduzieren. Es gibt vier 
Geschwindigkeitsstufen. Wenn Sie die niedrigste Geschwindigkeit 
erreicht haben und die Taste noch einmal drücken, wechselt das 
Gerät wieder zur höchsten Geschwindigkeitsstufe. 
 
 
 
 
Die gewählte Einstellung wird von Ihrem n-ABLER automatisch 
gespeichert und bleibt auch nach einem Neustart des Computers 
erhalten. 
 

Wenn der Ton eingeschaltet ist, hören Sie drei kurze Hinweistöne 
bei jedem Wechsel der Geschwindigkeitsstufe. 
 


